

日本女大臣拟参拜靖国神社 已获首相官邸同意

随着8月15日的临近,外界更加关注安倍内阁高官是否会参拜靖国神社。日本媒体报道,日本行政改革大臣稻田朋美将于8月15日参拜靖国神社。这一决定已经得到了首相官邸的同意。

日本女大臣决定参拜靖国神社

稻田在2日的记者会见中,没有直接表明是否前去参拜靖国神社。但有日本媒体报道,稻田朋美已经决定于8月15日参拜靖国神社且得到了首相官邸的同意。

稻田朋美现年54岁,极右翼,曾出书否认南京大屠杀,否认日本侵略历史,反对给二战战犯定罪的东京审判。2003年给“百人斩”两名凶手的子女担任名誉侵权案律师,鼓吹侵华日军在南京的“所谓杀人比赛完全是虚构”。

稻田朋美曾于今年4月28日参拜靖国神社。4月21日至23日靖国神社春季大祭期间,副首相兼财务大臣麻生太郎、总务大臣新藤义孝、国家公安委员长兼“绑架问题”担当大臣古屋圭司分别参拜,更创纪录的是168名国会议员集体“拜鬼”。

另据报道,文部科学大臣下村博文2日说,他已经提前参拜靖国神社,缘由是14日要率日本代表团赴俄罗斯首都莫斯科参加世界田径锦标赛,无法在“8·15”当天参拜。他是目前所知安倍内阁成员中第一位在8月15日前后参拜靖国神社的大臣。

而据日本新闻网报道,外交大臣

岸田文雄也可能决定参拜。

安倍公开表态支持阁员参拜

据日本共同社3日报道,首相安倍认为,如果在15日参拜供奉着甲级战犯的靖国神社,将会导致和中韩两国的紧张关系进一步加剧,因此他本人将不会参拜。

路透社分析,日本政府希望,如果安倍“8·15”不参拜,能在日中关系上得分。按照一名政府官员的说法,“眼下时机最为微妙”,如果安倍8月份不参拜靖国神社,将给日中领导人9月在二十国集团领导人会议期间会晤铺路。

然而,安倍7月21日在会见记者时曾公开表示,支持内阁成员参拜靖国神社。他说:“各位阁僚可根据自己的信念作出独立的判断。”显示出“不加干预、不受限制”的态度。

在2006年至2007年首次执政期间,安倍并没有参拜靖国神社,但他在去年竞选自民党总裁时表示:“对担任首相期间未能参拜感到非常痛悔。”

安倍后来在2012年10月17日也曾以自民党总裁身份参拜了靖国神社,并在今年4月靖国神社举行例行春季大祭时,以首相名义供奉了名为“真榊”的祭品。



稻田朋美

相关阅读

日本外务省前高官:管控钓鱼岛局势“只能靠搁置争议”

日本媒体4日报道,日本外务省前事务次官栗山尚一,中日曾就搁置钓鱼岛争议达成默契,管控钓鱼岛局势只能靠搁置争议。

栗山在接受《东京新闻》采访时说,1972年他在担任外务省条约课长时,曾参与了中日邦交正常化的准备工作。他回忆,1972年9月27日,日本首相田中角荣在北京与中国国务院总理周恩来举行会谈时曾谈及钓鱼岛问题,“我认为双方就尖阁(即我钓鱼岛及其附属岛屿)达成搁置争议的默契”。

栗山说,解决国际争端通常有三种方法,即外交交涉、司法解决和搁置争议。他指出,搁置争议是管控钓鱼岛局势的唯一方法。栗山说,对于日本来说,重要的是避免让争端升级,发展到武力冲突从而损害日中关系本身。栗山建议,两国应该进行“水面下交涉”,努力调整双方利害关系。

栗山今年82岁,曾历任日外务省事务次官、驻美大使等职。

综合《法制晚报》《中国日报》、新华社报道

美英德法 暂闭驻也门使馆

美国、英国、德国、法国驻也门首都萨那使馆4日暂时关闭,也门安全部队在这些使馆周围加强警戒,以应对可能发生的恐怖袭击威胁。在美国宣布关闭驻多国使领馆后,德国、英国、法国也相继宣布于4日至5日关闭驻萨那使馆。

另悉,美国政府3日再次召集相关部门首脑开会,讨论美国和其他西方国家目前可能在中东地区遭受恐怖袭击的问题。白宫发表声明说,当天会议由奥巴马总统国家安全事务助理赖斯主持,奥巴马高级助手及国务院、国防部、国土安全部和各情报机构负责人以及参谋长联席会议主席登普西等人出席会议。

综合新华社电

89岁穆加贝 连任总统

据新华社哈拉雷8月3日电(记者王悦 刘瑜茜)津巴布韦选举委员会3日公布,89岁的现任总统罗伯特·穆加贝在7月31日举行的总统选举中获胜,自1987年以来连续第六次出任津巴布韦总统。他所领导的政党也在议会选举中拿下超过三分之二的席位,成为可左右议会决定的第一大党。

穆加贝是津巴布韦的“开国元勋”,也是非洲现任最年长的国家和政府元首,他1987年作为唯一候选人出任总统,此后在1990年、1996年、2002年、2008年总统选举中均获选连任。

澳大利亚大选 9月7日举行

据新华社堪培拉8月4日电(记者王小舒)澳大利亚总理陆克文4日在堪培拉举行的新闻发布会上宣布,澳大利亚联邦议会选举将于9月7日举行。

4日下午,陆克文就大选日期问题取得了澳大利亚总督昆廷·布赖斯的同意,随后宣布了这一决定。

陆克文表示,他与反对党联盟领袖托尼·阿博特相比目前处于劣势。他说:“如果我们昨天举行大选,那么今天阿博特已经是总理了。”

在6月底陆克文重新取得工党领导权和总理职位之后,一路下滑的工党支持率开始上升。7月9日公布的民调显示,工党和反对党联盟的支持率各占50%。

伊朗总统鲁哈尼 宣誓就职

据新华社德黑兰8月4日电(记者杨定都 何光海)伊朗总统哈桑·鲁哈尼4日下午在伊朗议会宣誓就职。在伊朗政界、宗教界要人和外国领导人及代表的见证下,鲁哈尼宣誓“捍卫国家正统宗教信仰、伊斯兰共和国和宪法”。鲁哈尼在就职演说中呼吁西方停止对伊朗制裁。

宣誓就职仪式后,鲁哈尼向议会提交内阁成员名单供议会讨论表决。

习近平主席特使、文化部部长蔡武应邀出席鲁哈尼的宣誓就职仪式。

美国男子 驾车撞入人群 1人死亡10多人受伤

美国一名男子驾驶一辆小轿车3日晚冲进洛杉矶市威尼斯海滩的散步人群,致死1人,另有10多人受伤。

暂不清楚肇事车辆和司机是否已被找到并扣押。



撞人现场

死伤惨重

事发晚6时左右,地点位于威尼斯海滩散步区与达德利大道的交会处。《洛杉矶时报》报道,恰逢日落时分,一些目击者说有“数十人”正在海滩散步。

部分目击者描述,一辆黑色小轿车以大约100公里的时速冲向人群。另一些人则说,车速较低。

丹尼尔·雷希多尔现年50岁,当时正在附近跑步。他说:“一辆车冲向海滩散步区。人们喊叫、逃散。我距现场不到千米,看见一大群人试图躲闪……许多人尖叫……很可怕。”

“我看到,一些人(被撞得)飞向空中,”雷希多尔说,“当我赶到现场时,一些人躺在地上,流着血……一些人看起来相当糟糕,头部受伤。”

洛杉矶消防部门发言人布赖恩·汉弗莱说,事件造成1人死亡,至少12人受伤。2名轻伤者拒绝入院,10人入院救治,其中2人伤势严重、2人情况危急。他没有提供伤亡人员姓名。

故意撞人?

洛杉矶警方官员乔治·托里斯说,撞人后,男子驾车逃离现场。他说,肇事车辆为黑色。

消防部门负责人汉弗莱援引一些目击者的话说,“这辆车似乎是故意驶入海滩散步区”。他介绍,消防人员抵达现场时,以为司机可能患某种急症,结果肇事车辆并没停下,转眼消失在人们的视线中。消防人员“不认识”那名

男子。

部分目击者描述,事发时车辆似乎尽在司机的掌控下,没有行驶不稳定。

19岁的丹尼尔·詹金斯同样目睹这场惨剧。而按照他的说法,肇事的是一辆蓝色道奇牌“军马”。他说,车辆以大约60公里的时速拐弯,“开始基本失去控制”,冲向海滩。

只是,詹金斯证实,车辆撞人后似乎加速行驶,“匆忙夺路而逃”。

人没抓到

美联社援引警官托里斯的话报道,事发两个多小时后,还没有找到肇事司机和车辆。警方寻找的目标是一辆黑色道奇牌“军马”或“复仇者”,司机估计20岁左右,沙褐色头发。

《洛杉矶时报》则报道,当天晚些时候,当局说,一名事件相关人员接受质询。报道没有提及这人的姓名和性别。

消防部门负责人汉弗莱说,消防部门仅被告知,洛杉矶警局分管抢劫和杀人案件的部门人员已抵达现场,仍在“非常积极地调查”。

威尼斯海滩散步区作为洛杉矶文化中心的一部分,以其“怪癖”知名,聚有不少画廊、饭店、纹身店和滑板公园等。

2003年,在洛杉矶市以西的度假胜地圣莫尼卡市,一名中老年男子驾车撞入附近一处农贸市场,致死10人、致伤69人。

李良勇(新华社供本报特稿)